

# 云深不知处

○ 黄海清



我经常在梦里寻山。

最经常出现的是我小学起就到过的梧溪山,这山巍然屹立于东桥中学后背,峰顶的一块大石头兀立,远远望去边缘圆滑如帽檐,恰似蘑菇头俏立于青翠的群山之间。在梦中,我与孩提时爬山一样,与小伙伴们踩着满地的落叶,穿行在林间的小道上。蓦地,山间雾气四处弥漫,阳光从峰顶直射下来,亮亮的光柱在升腾的水汽里晃动,如梦如幻。两峰之间,一条白色的千丈瀑布悬挂,水流跌落山崖,滴滴似珍珠四散。我们似乎找不到路了,不知道谁叫了一声:看,山里有洞!果然,一个神秘的洞穴在山间隐现,那是神仙的居住地吗?还是侠客在此修炼绝世武学?怀着一颗好奇又惴惴的心,我们开始了寻找神秘洞穴的旅途……

我还寻找过不知名的山,在梦中,晨曦中的竹林分外宁静,连露珠滴落的声音也能清晰地流到心里。翻过不知名的小山丘,有人告诉我,我要找的山就在前面,那座山幽静空灵,野花遍地,山奇洞秀。我在迂回的山路上来回折返,却始终找不着。突然,我到了一座山峰之上,向下望去,茂密的森林里透出一角古寺的檐角来,悠悠的钟声荡起……

大山,瀑布,竹林,云雾,洞穴,这些自然景物似乎成了一种意象符号,如此频繁地在我梦里出现。这些符号什么时候植入了我的意识呢?

也许是从孩提的时候开始。寒暑假的时候,跟着母亲去山上拾柴火,我身体瘦弱,胆小怯懦,挑不起重担,砍不倒大树,只能拾

些松枝。山林里特别安静,我听着不知名的鸟叫声,感觉到无边的寂静和空旷,动辄被蠕蠕而过的小虫吓了一跳。怕归怕,但大山特有的幽静感还是让我着迷,抬头看看高而直的树,踩着软软的软针,间或听到一两声枯枝断裂后“呀”的一声脆响,惊起小松鼠迅速向树梢跑去。休息的间隙,坐在高处俯瞰村庄,矮小的人家屋顶,一缕缕炊烟袅袅,我的心充满着一种远离人群喧闹后的莫名喜悦。

大山,安放了一颗忧郁羞涩的童心。少年时期,大山寄托着我少年时的武侠梦。

从小学五年级开始到高中阶段,我一直被武侠小说迷。武侠小说喜欢写奇遇,很

多武功盖世的大侠都是在山里学成武艺的。我梦想着有一天,也能够像段誉一样,在无量山的山洞里觅得一本武功秘籍,或在飞瀑悬挂的水潭边偶遇一个世外高人。我在大山里潜心学成绝世神功,回到尘世行侠仗义。层层的山峦处处透着无言的庄重,厚厚的林木包裹着神秘的气息,寂静的林间回荡着无尽的遐想。

高中的时候,我与三个伙伴想当一回闯荡深林的侠客,结果四个人打到了几只小麻雀,用火烤着吃了一顿半生不熟的野餐,至今回味无穷。侠客是没当上,那种刺激神秘却好好体会了一回。

大山,放逐了一个轻狂意气少年梦。毕业以后,我还是喜欢闲暇时到山上随

意走走。近年来,人们到处游窜式的旅游,让寂静的大山变得热闹起来,比如因满山杜鹃花而出名的高岗山。但我从不喜欢这样的方式亲近山,看着满山的熙熙攘攘车水马龙,感觉他们扰乱了山的宁静。我喜欢三五五个朋友到山里闲逛,到那些不知名的山去,没有目的。

山是寂寞的,因为寂寞而空灵。坚硬的石头是山的脊梁,郁郁的林木是山的肌肤,青青的翠竹是山的发梢,潺潺的流水是山的体温。都说海纳百川,山何尝不是包容一切?走入其间,你会听见树欢快地吮吸着地下的水,看到鸟儿轻盈掠过树梢,仰头望见奇石兀然突立林壑纵横,站立山头阅川流蜿蜒百谷森然。虽然达不到“遗世而独立、羽化而登仙”的境界,却也能心胸为之展,天地为之宏大。

人到中年,并将步入老年行列。周末或节假日也曾随驴友跋山涉水,用脚步丈量山的高度,用一步一登的原始方式亲近山的深处。茶盐古道的青石上,登山杖敲醒历史的尘土;武夷升日峰的石脊之上,轻绕的迷雾洗涤忧伤和烦躁;古寺里的悠扬钟声,剥落了熙熙庸碌的凡心俗念。

大山,寄托了一个悠远清远的出世心。有时候我会拷问自己的灵魂:你真的寻过那些山吗?你真的走进过那些山了吗?打开相册,那些青青的山谷和奇形怪状石头近在眼前,但是隔着屏幕又觉得它们很远。是的,我看过它们,也记录过它们,甚至也想长久与山为伴,但是我抛不开庸俗劳碌的欢乐,离不开喧嚣恶俗的趣味。更多的时候,我还在大块吃肉大碗喝酒的间隙,偶尔想起那些山。

山只是幻象,只是白驹过隙的惊鸿一瞥,只是在厌烦案牍劳形之余的神思所往,只是偶尔逃离群索居的短暂寄托。

山在云中,云深不知处。

## 山居漫笔

冬至了,地球又将完成一轮“绕日”行程。此时的福州,终于把低温稳定在个位数,有了清晰的冬天模样。四季也接近一个闭环,我们又经历了一场穿越变幻的旅程。虽说岁月不居,时节如流,但时间并非只有流逝,也给了我们一份成长,一份阅历,一份沉淀,一份回忆。这是一个充满享受的行程。

### 四季可阅

一年四季,逐页翻阅,每句每段都是精彩。自浪漫的春天读起,有“沾衣不湿杏花雨”,可以“草色遥看近却无”,也可以“千里莺啼绿映红”,阴晴之间,寒暖交织,时而迷蒙寂寥,时而惊艳惊喜,多么丰富可爱。纵是春天过去,美好并未消失,绿荫代替了落花,果实点缀着枝干,群蝉长歌,电闪雷鸣,暴风骤雨,万千气象,何尝不是一份饱含激情的体验?秋风起处,更无须惆怅,它有广

## 四季遐思

○ 池宜凌

阔的绚丽,或是云白天青,或是桂香一缕,或是金稻翻浪,或是红枫似火,那份大胆铺陈的似醉又似羞,色香俱全,何其精妙!冬天虽然冷酷,但一支雏羽,一股冷冽,一丛梅香,一片霜华,甚而银装素裹,都含着壮烈的美。它也是一道分水岭,完结一个轮回,又酝酿着新的春天。

### 四季可悦

笋尖上的春雨,是促进拔节的抚摸,微有冷涩,更多是甘甜。我见证着新竹脱掉一片片束缚,节节登高,像极孩子踩着学制的

### 四季可悟

我无法告诉你,我最喜欢哪个季节,因为都很喜欢。许多美好,表现不同,但不分高低,它们各有胜长,相互辉映,均无可替

“台阶”,一级级地成长。半夏里的荷花,是一个起航的支点,花朵从中开出了颜色的怒放,蜻蜓从此飞成了时光的音符。那时节的粽香和龙舟,一头连着绵远的怀念与敬意,一头连着奋进的呐喊与拼搏,思古和前行就这么融合在一起。秋风吹送的蒲公英,像出发的标点,也似升学的孩子,行囊是一把小伞,任意东西,雀跃欣喜。桂香和圆月相互衬托,庆丰收、思团圆,丰满了一个季节。冬天是家的等待,西风漫卷的落叶,指示着归途,旅途尽头是归宿,回家过年是召唤。四季画了一个圆,就过了一年,但里边的每一天,都有自己的特点和意味,给我们许多遇见,许多变化,许多体验,许多愉悦。

代。我始终用期待、欣赏和珍惜面对每一个时节。就如一棵柳树,站在四季之中,挥洒着五彩的时光之弦,一弦“才黄半未匀”,一弦“碧玉妆成一树高”,一弦“袅袅娜娜复青青”,一弦晓风残月,一弦夜雨十年灯,各美其美,又协奏成曲。我还将枝枝蔓蔓编织成时光的篮子,装满了四季风景和人生故事。“春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。莫将闲事挂心头,便是人间好时节”,把时光包容成豁然与平和,则时时处处是风景。

四季像人生的一个缩影,我喜欢穿行其间,一份“何妨吟啸且徐行”的从容,一份“一蓑烟雨任平生”的淡然。

## 心灵语丝

(上接1版)

赵春荣要求,广大政协委员要从党的二十大精神中汲取智慧和力量,凝聚共识、形成合力,多角度、多方面提升基层治理水平和服务能力。要解放思想、开阔胸怀、提升格局,进一步坚定发展教育的信心决心;要聚焦教育强县“三个计划”,做强闽清一中与闽清职专,提升新城中小学,推动二中复兴,落实好一中教师差异化待遇;要继续以最优政策引进人才,加大政策宣传力度,激励广大教师更好扛起振兴闽清教育的使命担当。

赵春荣强调,稳市场主体是稳住经济大盘的关键,各有关部门要加强对企业的发展引导,切实帮助小微企业纾困解难,激发市场主体活力。各行业要积极主动思考,加强行业交流,增强合作意识,多关注利好政策,共谋发展契机,推动各行各业实现高质量发展。

赵春荣要求,广大政协委员要旗帜鲜明讲政治,严格遵守会风会纪,继续保持履职尽责的热情,广泛深入开展调研,精心做好提案工作,展示好委员风采,真正发挥好参政议政的职责,为闽清高质量发展多建良言、多献良策。

12月21日下午,县委书记孙利和县人大常委会主任刘久兴一起参加各人大代表团分团讨论活动,听取代表的意见和建议。

孙利一行逐一走访看望了各人大代表团,并代表县委向人大代表们致以诚挚的问候。

代表们一致认为,今年的《政府工作报告》《法院工作报告》《检察院工作报告》等报告主题鲜明、客观全面、实事求是,总结工作简明扼要,谋划工作详实具体,对未来发展目标和主要任务进行了部署安排,举措务实、重点突出,具有很强的指导性和可操作性,符合闽清发展实际,是提振士气、催人奋进的好报告。

孙利表示,过去一年,县人委始终围绕发展大局,认真履行职责,有力监督和支持“一府一委两院”工作,交出了一系列亮眼的成绩单,我县获评国家农业产业融合发展示范区,连续五年蝉联全省县域经济发展十佳县。这都饱含着县乡人大和广大代表的辛劳和汗水。希望代表们充分发挥联系人民群众的桥梁纽带作用,共同为闽清的

高质量建言献策,共同把闽清建设得更加幸福、更加美好。县委将一如既往支持人大及其常委会工作,为人大工作提供坚强的保障。

孙利希望,人大代表们围绕中心工作,展现代表担当。发挥好“主人翁”作用,围绕“三大三强”发展战略和全方位推进高质量发展,聚焦项目攻坚、园区建设、招商引资、乡村振兴等重点工作,开展人大监督,积极建言献策,助力打造福州都市圈承接区“桥头堡”和乡村振兴“闽清样板”。

坚持履职为民,彰显代表作为。牢记“人民代表为人民”,聚力改善民生、认真听取民意,广泛凝聚民心,全力推动民生问题优先解决、民生项目加快实施、惠民政策全面落实,帮助协调解决老百姓关心的教育、医疗卫生、养老、托幼等民生问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

强化自身建设,展示代表风采。加强业务学习,锤炼过硬本领,努力把学习成果转化为推动工作的思路和举措,转化为履行职责的能力和水平。充分发挥典型引领和示范带动作用,在遵纪守法、依法办事等方面当

好表率、作出示范,努力塑造新时代人大代表的良好形象。

孙利指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是激情奋进“十四五”、在更高起点上建设幸福新闽清的关键之年。党的二十大胜利召开,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明前进方向,确立行动指南。

孙利强调,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习领会党的二十大精神,深入贯彻省、市、县委全会精神,坚持稳中求进工作总基调,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局,紧扣“四个更大”重要要求,坚持“3820”战略思想精髓,秉承“两区开发、两翼齐飞”发展理念,紧扣“融入都市圈、建设山水城”发展定位,深入实施“三大三强”发展战略,着力找差距、强基础、补短板,踔厉奋发、勇毅前行,为全方位推进闽清高质量发展、为新时代闽清人民更加美好的生活,作出新的更大贡献!

(记者 吴玉晶 田寰驰)

当熟悉的旋律响起,我知道妈妈又在追剧了。妈妈是党员,天天学习《学习强国》,喜欢看革命题材的电影电视剧,哼哼“红歌”什么的。这不,最近又迷上了《觉醒年代》。受她影响,我也耳濡目染了。

《新闻联播》《摆脱贫困》等,我们总是一边吃饭一边看,这已成为我们午晚餐不可缺少的“配菜”;《习近平谈治国理政》《习近平在福州》《习近平在宁德》……妈妈翻阅,我也爱凑凑热闹,特别是关于福州的老照片,和我走过见过的许多地方有些相像时,我就特别的激动,也更喜欢到书里探究究竟,逐渐明白我们国家曾经走过的百年风雨复兴路,我们中华民族圆梦的不易,今天我们决然捍卫领土主权的底气,以及与强权霸权抗衡的信心。

我的耳畔仿佛又听到熟悉的声音:少年智则国智,少年富则国富;少年强则国强,少年独立则国独立;少年自由则国自由;少年进步则国进步;少年胜于欧洲,则国胜于欧洲;少年雄于地球,则国雄于地球……一篇《少年中国说》澎湃着多少激情,激荡着多少人的心海,一代又一代的仁人志士肩负起时代的责任,扛起革新的大旗,推动历史的车轮滚滚向前。

陈独秀、李大钊、鲁迅、毛泽东、周恩来……一个个个载入史册的伟大人物都对青年寄予厚望。青春如初春,如朝日,如百卉之萌动,如利刃之新发于硎,人生最宝贵之时期也。青年之于社会,犹新鲜活泼细胞之在身,陈独秀先生如是说;青年之字典,无“困难”之字,青年之口头,无“障碍”之语;惟知跃进,惟知雄飞,惟知本其自由之精神,奇僻之思想,敏锐之直觉,活泼之生命,以创造环境,征服历史,李大钊先生殷殷寄语;习爷爷谆谆教诲,一代人有一代人的机遇,一代人有一代人的追求。作为一名学生,将国家命运与自身未来相结合,是我们的重任,树立自己正确的价值观,迈好人生的第一步,不负青春,强国,是我们的职责。我们正处于人生最美好的时期,有着来自生命本性的冲劲,时代在召唤我们飞向远方,飞往未来,我们一定能接好属于我们的这一棒接力棒,以青春之椽笔,书盛世之华章!

红日初升,其道大光。壮哉我中国少年,与国无疆!

坂东镇中心小学六年一班 黄瑀祺

## 时代向上,「后浪」向前

陈独秀、李大钊、鲁迅、毛泽东、周恩来……一个个个载入史册的伟大人物都对青年寄予厚望。青春如初春,如朝日,如百卉之萌动,如利刃之新发于硎,人生最宝贵之时期也。青年之于社会,犹新鲜活泼细胞之在身,陈独秀先生如是说;青年之字典,无“困难”之字,青年之口头,无“障碍”之语;惟知跃进,惟知雄飞,惟知本其自由之精神,奇僻之思想,敏锐之直觉,活泼之生命,以创造环境,征服历史,李大钊先生殷殷寄语;习爷爷谆谆教诲,一代人有一代人的机遇,一代人有一代人的追求。作为一名学生,将国家命运与自身未来相结合,是我们的重任,树立自己正确的价值观,迈好人生的第一步,不负青春,强国,是我们的职责。我们正处于人生最美好的时期,有着来自生命本性的冲劲,时代在召唤我们飞向远方,飞往未来,我们一定能接好属于我们的这一棒接力棒,以青春之椽笔,书盛世之华章!

红日初升,其道大光。壮哉我中国少年,与国无疆!

(指导教师 朱彩霞)

当熟悉的旋律响起,我知道妈妈又在追剧了。妈妈是党员,天天学习《学习强国》,喜欢看革命题材的电影电视剧,哼哼“红歌”什么的。这不,最近又迷上了《觉醒年代》。受她影响,我也耳濡目染了。

《新闻联播》《摆脱贫困》等,我们总是一边吃饭一边看,这已成为我们午晚餐不可缺少的“配菜”;《习近平谈治国理政》《习近平在福州》《习近平在宁德》……妈妈翻阅,我也爱凑凑热闹,特别是关于福州的老照片,和我走过见过的许多地方有些相像时,我就特别的激动,也更喜欢到书里探究究竟,逐渐明白我们国家曾经走过的百年风雨复兴路,我们中华民族圆梦的不易,今天我们决然捍卫领土主权的底气,以及与强权霸权抗衡的信心。

我的耳畔仿佛又听到熟悉的声音:少年智则国智,少年富则国富;少年强则国强,少年独立则国独立;少年自由则国自由;少年进步则国进步;少年胜于欧洲,则国胜于欧洲;少年雄于地球,则国雄于地球……一篇《少年中国说》澎湃着多少激情,激荡着多少人的心海,一代又一代的仁人志士肩负起时代的责任,扛起革新的大旗,推动历史的车轮滚滚向前。

陈独秀、李大钊、鲁迅、毛泽东、周恩来……一个个个载入史册的伟大人物都对青年寄予厚望。青春如初春,如朝日,如百卉之萌动,如利刃之新发于硎,人生最宝贵之时期也。青年之于社会,犹新鲜活泼细胞之在身,陈独秀先生如是说;青年之字典,无“困难”之字,青年之口头,无“障碍”之语;惟知跃进,惟知雄飞,惟知本其自由之精神,奇僻之思想,敏锐之直觉,活泼之生命,以创造环境,征服历史,李大钊先生殷殷寄语;习爷爷谆谆教诲,一代人有一代人的机遇,一代人有一代人的追求。作为一名学生,将国家命运与自身未来相结合,是我们的重任,树立自己正确的价值观,迈好人生的第一步,不负青春,强国,是我们的职责。我们正处于人生最美好的时期,有着来自生命本性的冲劲,时代在召唤我们飞向远方,飞往未来,我们一定能接好属于我们的这一棒接力棒,以青春之椽笔,书盛世之华章!

红日初升,其道大光。壮哉我中国少年,与国无疆!

红日初升,其道大光。壮哉我中国少年,与国无疆!

(指导教师 朱彩霞)

## 学生习作

陈独秀、李大钊、鲁迅、毛泽东、周恩来……一个个个载入史册的伟大人物都对青年寄予厚望。青春如初春,如朝日,如百卉之萌动,如利刃之新发于硎,人生最宝贵之时期也。青年之于社会,犹新鲜活泼细胞之在身,陈独秀先生如是说;青年之字典,无“困难”之字,青年之口头,无“障碍”之语;惟知跃进,惟知雄飞,惟知本其自由之精神,奇僻之思想,敏锐之直觉,活泼之生命,以创造环境,征服历史,李大钊先生殷殷寄语;习爷爷谆谆教诲,一代人有一代人的机遇,一代人有一代人的追求。作为一名学生,将国家命运与自身未来相结合,是我们的重任,树立自己正确的价值观,迈好人生的第一步,不负青春,强国,是我们的职责。我们正处于人生最美好的时期,有着来自生命本性的冲劲,时代在召唤我们飞向远方,飞往未来,我们一定能接好属于我们的这一棒接力棒,以青春之椽笔,书盛世之华章!

红日初升,其道大光。壮哉我中国少年,与国无疆!

红日初升,其道大光。壮哉我中国少年,与国无疆!

红日初升,其道大光。壮哉我中国少年,与国无疆!

## 招租公告

县食品公司部分营业网点以公开竞标的方式招租,现公告如下:

- 一、招租网点:梅城西镇西门路19号
- 二、租期:叁年,从2023年1月1日起至2025年12月31日止。
- 三、报名及投标时间:
  - (1)报名时间:2022年12月24日-12月29日16:00止。
  - (2)投标时间:另行通知。
- 四、有意者请携带本人身份证及复印件到县茶枳岭良种场办公室报名并缴纳投标保证金和报名费(报名费不退)。
- 五、具体招标事宜请到公司了解。联系人:姚先生 联系电话:13850165965 特此公告!

福建省闽清县茶枳岭良种场 2022年12月23日

## 闽清县人民政府关于拟征地补偿安置方案的补充公告

梅拟征地安置公告补[2022]11

为实施闽清县国民经济和社会发展规划、土地利用总体规划和城乡规划,根据《中华人民共和国土地管理法》等法律法规的规定,经前期土地现状调查和社会稳定风险评估,我县已于2020年9月1日发布省道202线闽清县坂东镇李坂村接线道路工程项目拟征地补偿安置方案公告(梅拟征地安置公告[2020]24号)。根据《自然资源部办公厅关于以“三调”成果为基础做好建设用地审查报批地类认定的通知》(自然资办函[2022]411号)等规定,因拟征收土地地类面积发生变化,现发布该项目拟征地补偿安置方案的补充公告,公告如下:

一、拟征收土地权属、地类、面积

项目拟征收土地3.2006公顷。

拟征地补偿安置方案公告中拟征收坂东镇坂中村集体土地1.2246公顷。其中:水田0.1891公顷、旱地0.0012公顷、其他园地0.1917公顷、其他草地0.0955公顷、坑塘水面0.3410公顷、沟渠0.0335公顷、农村道路0.0568公顷、村庄0.2696公顷、公路用地0.0231公顷、水工建筑用地0.0231公顷。

拟征收坂东镇李坂村集体土地1.7894公顷。其中:水田1.4725公顷、其他园地0.0610公顷、田坎0.0408公顷、沟渠0.1402公顷、农村道路0.0602公顷、村庄0.0144公顷、水工建筑用地0.0003公顷。

拟使用坂东镇国有土地0.1866公顷。其中:公路用地0.0726公顷、河流水面0.1140公顷。

本补充公告调整为拟征收坂东镇坂中村集体土地1.2246公顷。其中:水田0.2601公顷、旱地0.0820公顷、其他园地0.1222公顷、田坎0.0239公顷、坑塘水面0.3668公顷、沟渠0.0119公顷、农村道路0.0543公顷、村庄0.2927公顷、水工建筑用地0.0107公顷。

拟征收坂东镇李坂村集体土地1.7894公顷。其中:水田1.5461公顷、其他园地0.0297公顷、田坎0.0502公顷、沟渠0.0615公顷、农村道路0.0497公顷、村庄0.0522公顷。

拟使用坂东镇国有土地0.1866公顷。其中:公路用地0.1866公顷。

前期现状调查的土地承包情况不变。

二、其他事项

本补充公告为省道202线闽清县坂东镇李坂村接线道路工程项目拟征地补偿安置方案公告的补充公告,拟征地补偿安置方案公告中的拟征收土地的位置、征收目的、用途、补偿标准、安置途径、异议反馈、补偿登记等事项不变。

本补充公告公告时间为30日,拟被征收土地四至范围内的农村集体经济组织及其成员、村民委员会和其他利害关系人如对本补充公告、前期土地现状调查、补偿登记和征地协议等有不同意见,应当在本公告期限内以书面形式向所在镇(街)提出异议,逾期未提出的,视为无异议。

闽清县人民政府 2022年12月16日

## 闽清县人民政府征收土地预公告

梅征启公告[2022]28号

为实施闽清县国民经济和社会发展规划、土地利用总体规划和城乡规划,根据《中华人民共和国土地管理法》等法律法规的规定,现发布福州市茉莉花茶闽清产业园-花香路项目征收土地预公告:

一、征收土地的范围、目的

- 1.拟征占地面积:0.5264公顷。
- 2.征地范围:具体位置详见选址红线图。
- 3.涉及的村集体经济组织(具体以土地现状调查结果为准)塔庄镇上汾村。
- 4.征地目的:本次征收集体土地用于福州市茉莉花茶闽清产业园-花香路项目,为政府组织实施的法律规定可以征收土地的公益事业建设需要,符合《中华人民共和国土地管理法》第四十五条规定。

二、其他事项

拟于2023年1月3日至2023年1月13日由塔庄镇政府组织有关部门进行土地现状调查,有关单位和个人应予积极支持配合。本公告公告时间为十个工作日。本公告之日起,凡在拟征收土地范围内抢栽、抢种、抢建等,一律不予补偿。

本公告在征收土地涉及的乡镇和村集体经济组织所在地予以张贴,村集体经济组织应及时将本公告内容通知被征收的单位和个人。

由拟征收土地涉及的乡镇政府会同有资质的单位开展土地现状调查和征地社会稳定风险评估,其中土地现状调查包含土地的权属、地类、面积以及农村村民住宅、其他地上附着物和青苗等的权属、种类、数量等信息;处理好属地管辖范围内土地所有权和使用权争议,并与属地管辖范围内的土地所有权人、使用权人就土地征收签订补偿安置协议;做好征收土地工作相关材料的收集整理和存档备查。征地补偿相关工作由乡镇具体实施。

特此公告。

附:选址红线图

闽清县人民政府 2022年12月17日